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Hallein, am 28.09.2007
Liebe SchulleiterInnen und LehrerInnen!

Im Rahmen der Halleiner Bewegungstage 2007 die unter dem Motto „1, 2, 3, Los geht’s ….“ stehen, ist auch der Schulsportverein der HS & SHS Hallein-Neualm gefragt worden, ob er sich im Projektzeitraum September/Oktober aktiv beteiligen möchte.
Da unser Schwerpunkt im „Orientierungslauf“ liegt und wir zu Pfingsten dieses Jahres erfolgreich die Staatsmeisterschaft im Sprint-OL in der Halleiner Altstadt durchgeführt haben, bei der rund 600 Personen kreuz und quer durch Hallein gelaufen sind, wollen wir den SchülerInnen ebenso die Möglichkeit bieten etwas OL-Luft zu schnuppern.

Unser OL-Einführungs- und Kennenlerntag ist Freitag, der 5. Oktober 2007 - Treffpunkt ist die Turnhalle bei der Volksschule Hallein-Stadt. 
Wir, das sind die Schüler der 3b-Sportklasse und ihre Klassenlehrer stehen von 10 bis 14 Uhr für euch zur Verfügung. Zwei einfache OL-Strecken werden euch durch die Halleiner Altstadt geleiten. Mit einer OL-Karte und dem Gespür für den richtigen Weg findet ihr sicher alle Posten (= Markierungspunkte).
Da wir die Spezialkarten für diesen Tag extra drucken lassen, ist eine Voranmeldung unbedingt notwendig. Ein formloses Mail oder ein Anruf mit der Teilnehmerzahl, dem Alter der SchülerInnen und der Schulbezeichnung genügt. Meldet euch bitte bis spätestens Mittwoch, den 3. Oktober bei mir an!!!
Sollten sich sehr viele SchülerInnen melden, so werden wir einen Zeitplan erstellen und diesen an eure Schule weiterleiten. Für noch genauere Informationen, falls dies notwendig ist, bin ich auch telefonisch fast immer erreichbar.
Wir freuen uns auf euch und hoffen auf zahlreiche TeilnehmerInnen aus den Schulen von Hallein und Umgebung.

Horst Mayer
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